

**Η**θεσμοθέτηση μέτρων προστασίας της πραγματικής οικονομίας, που θα ενισχύουν τη ρευστότητα και την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων με τη μείωση των εργοδοτικών εισφορών κατά 20%-30%, τον συμψηφισμό οφειλών του Δημοσίου με υποχρεώσεις επιχειρήσεων προς το Δημόσιο και την ενεργοποίηση του ΕΣΠΑ, ενισχύοντας την υλοποίηση επενδύσεων, την καινοτομία, τη διεθνοποίηση και εξωστρέφεια των μεταποιητικών επιχειρήσεων, είναι το πλαίσιο των στρατηγικών διεκδικήσεων για την επόμενη διετία που έχει θέσει ο **Σύνδεσμος Βιομηχανιών**

## Οι θέσεις και οι προτάσεις του ΣΒΒΕ για τη μεταποίηση

**Βορείου Ελλάδος.** Τις θέσεις και προτάσεις του ΣΒΒΕ για τη μεταποίηση ανέλυσαν σε συνάντηση που είχαν χθες με εκπροσώπους του Τύπου στην Αθήνα ο απερχόμενος πρόεδρος του Συνδέσμου κ. **Νίκος Πέντζος**, ο γγ κ. **Αθανάσιος Σαββάκης** - ο οποίος προαλείφεται να αναλάβει τα νηπία του Συνδέσμου και ο εκτελεστικός αντιπρόεδρος κ. **Γιάννης Σταύρου**. Επισήμαναν ότι η υλοποίηση των προαναφερόμενων διεκδικήσεων θα έχει ως στόχο την επόμενη διετία η περιφερειακή βιομηχανία να κατα-

στεί μοχλός ανάπτυξης και παράγοντας κοινωνικής συνοχής. Στα μέτρα αυτά ο ΣΒΒΕ, όπως τονίστηκε, εντάσσει επίσης την απλοποίηση διαδικασιών για την άμεση επιστροφή του ΦΠΑ των εξαγωγικών επιχειρήσεων, την επιδότηση των εργοδοτικών εισφορών, τη σταθερότητα του φορολογικού πλαισίου, την άρση της γραφειοκρατίας για την επιχειρηματικότητα και την εμπέδωση κλίματος σταθερότητας και ασφάλειας στην επιχειρηματικότητα.

Στους στρατηγικούς στόχους του ΣΒΒΕ για την επόμενη διε-

τία συμπεριλαμβάνονται ακόμη, η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της μεταποίησης στο Βορειοελλαδικό Τόξο, η περαιτέρω αναβάθμιση της παρουσίας των βορειοελλαδικών επιχειρήσεων στις διεθνείς αγορές, η ανάπτυξη καινοτομικών προϊόντων, υιοθέτηση νέων τεχνολογιών, εκσυγχρονισμός παραγωγικού εξοπλισμού, η ουσιαστική ανάπτυξη διασυνδέσεων του τοπικού πρωτογενούς τομέα με τις τοπικές μεταποιητικές επιχειρήσεις, η διατήρηση των υφιστάμενων θέσεων εργασίας και δι-

μουργία νέων και η αναβάθμιση προσόντων και δεξιοτήτων των εργαζομένων στη μεταποίηση. Τόνισαν ότι οι στόχοι αυτοί θα επιτευχθούν και με την προδιαγραφή σχετικών συγχρηματοδοτούμενων δράσεων στο πλαίσιο του νέου ΕΣΠΑ 2014 - 2020, ενώ έχει τεθεί σε άμεση προτεραιότητα η προσπάθεια μέσα από δράσεις επικοινωνιακού τύπου για την αλλαγή της εχθρικής στάσης και νοοτροπίας της δημόσιας διοίκησης και της κοινωνίας, απέναντι στη μεταποίηση.